Policie České republiky – KŘP Plzeňského kraje
Bezpečné léto ? Jak na to!
     Letní turistická sezona se rozjíždí plným proudem. Mnoho z nás má již své letní "akce" naplánovány. Někteří odjíždí na dovolenou mimo svá bydliště, jiní pojedou za kulturou na festivaly, budou cestovat za poznáním po památkách, nebo více volného času stráví u počítače. Čas letních dovolených však nevyužívají jen pracující k rekonvalescenci, ale i kriminálně závadové osoby ke svým "nekalým" úmyslům. Z tohoto důvodu přinášíme základní rady, které mohou možnost spáchání trestného činu alespoň částečně minimalizovat. Přitom mějme na paměti, že do nebezpečné - ohrožující situace se můžeme dostat všichni a nespoléhejme na tvrzení, které policisté často slýchávají : "Mně by se tohle nestalo !"

Plánujete dovolenou mimo bydliště ?
Zbytečně neupozorňujte na vaši nepřítomnost a majetkové poměry (pozor na sdělování podrobností k dovolené na sociálních sítích - vysvětlete tento problém i dětem ) ! 

· Prevence začíná u řádně zamčených dveří a uzavřených oken. 

· Uschovejte cenné věci a doklady do bezpečnostní schránky nebo do domácího trezorku, nejlépe pevně zabudovaných ve zdi. 

· Není vhodné zatahovat rolety a žaluzie. 

· Uschovejte žebříky a jiné nástroje, které by pachatel mohl použít při vloupání. 

· Svěřte klíč od domu nebo bytu spolehlivému sousedovi nebo příbuznému, který bude byt pravidelně kontrolovat a vybírat poštovní schránku (mohou rovněž odstranit ze dveří případné nálepky o doručení telegramu apod.). 

· Můžete - li vytvořte zdání, že je v bytě někdo přítomen (využijte elektronické spínací zařízení, které podle nastavení rozsvítí světla, zapne rozhlasový přijímač, televizor .... ). 

· Zadokumentujte své cenné věci (foto), případně sepište výrobní čísla přístrojů - mohou pomoci při pátrání policie a pojišťovnám při likvidaci pojistné události. 

Jedete na dovolenou vozidlem ?
Buďte ohleduplní (co nechceš, aby jiní činili tobě, nečiň ty jim). 

· Opatrnosti a ostražitosti není na silnici nikdy dost. 

· Předvídejte (pozor na děti u silnice, cyklisty ... ). 

· Nenechte se vyprovokovat - buďte příkladem správného chování. 

· Spěchejte pomalu, jeďte přiměřenou rychlostí (pozor ve tmě, mlze, dešti ...). 

· Dodržujte bezpečný odstup za vozidly - získáte čas reagovat. 

· Při sebemenších pochybách nepředjíždějte. 

· Pozor na přednosti v jízdě - na komplikovaných křižovatkách můžete čekat i chybu druhých. 

· Myslete i na bezpečnost osádky vozu – použitím bezpečnostních pásů a dětských autosedaček. 

· Řádně uložte i přepravované věci a nezapomeňte, že je nutné mít řádný výhled z vozidla nejenom v přední, ale i v zadní části vozidla. 

· Cenné věci nenechávejte v opuštěném autě (autobuse) – AUTO NENÍ TREZOR. 

· Jízda dle pravidel silničního provozu by pro každého z nás už měla být samozřejmostí. 

· Nezapomeňte na dodržení zásady, že ALKOHOL ZA VOLANT NEPATŘÍ ! 

Před delší cestou :

· zkontrolujte si nejenom řidičský průkaz, ale i doklady o pojištění 

· nechte řádně zkontrolovat stav vozidla u odborníka (brzdy, pneumatiky, osvětlení, chladicí systém …) 

· doplňte povinnou výbavu 

· důkladně si naplánujte trasu, dodržujte přestávky a odpočinek 

· na cestu vyjeďte zcela odpočatí a mějte před cestou dostatek spánku 

· seznamte se s dopravními předpisy cizích států, naleznete je na internetových stránkách organizací zabývajících se bezpečností silničního provozu a autoturismem (prověřte si, kde je nutné mít dálniční známku, nebo platit mýtné ...) 

· již před cestou do zahraničí zjistěte důležitá telefonní čísla v hostitelské zemi (policie, záchranka, hasiči, konzulát ...) 

· doma zanechejte podrobný plán vaší cesty a udržujte pravidelný kontakt s rodinou, pečlivě střežte cestovní doklady 

Pojedete na dovolenou vozidlem sama ?
(rady jsou určeny především ženám, které musí jet bez doprovodu v noci)

Předem se podívejte na mapu a zvolte trasu vedoucí po hlavních silnicích. 

· Přesvědčete se, zda máte dostatek pohonných hmot. 

· Před odjezdem sdělte, kdy se vrátíte (přibližný čas příjezdu), pokud jedete na zavolání nebo pozvání, žádejte, aby na vás druhá strana čekala před domem. 

· Pokud jedete městem, pocit bezpečí zvětšíte uzamčením vozu zevnitř, máte - li otevřené okno, uložte kabelku a jiné věci mimo dosah. 

· Po setmění parkujte na dobře osvětlených místech, před vystoupením z vozidla se dobře rozhlédněte. 

· Při návratu k vozidlu si připravte klíče předem do ruky. 

Budete cestovat vlakem ?
Pokud se ocitnete na ne zrovna rušném nádraží, je dobře držet se poblíž skupinek lidí, pokud možno takových, ve kterých jsou i ženy. Nebo když je tam nějaká ostraha nebo jiná „ oficiální „ osoba. 

· V případě ohrožení, nebo i když máte jen divný pocit, můžete se obrátit buď na policii, která bývá na větších nádražích, nebo přímo na zaměstnance nádraží. Neváhejte je oslovit, nikdo z nich vás neodmítne a nebude se zlobit, ani když se ukáže, že to byl planý poplach. 

· Vybírejte si, pokud možno, nejobsazenější vagóny, a to zvlášť v noci. Samozřejmě i ten nejplnější vagón se může najednou vyprázdnit, takže když vystoupí všichni najednou, buďte připraveni se během cesty sebrat a přesunout se jinam. 

· Vždycky si dobře prohlédněte lidi, kteří sedí ve vašem vagónu či kupé, zvláště muže. Jestli se vám někdo nezdá opilý, zfetovaný, nebezpečný, agresivní nebo prostě divný. Pokud se vám někdo jenom trošku nelíbí, přestěhujte se jinam. Také je rozumné vyhýbat se partám (např. mladých rozdováděných kluků. Nejspíš je sice většina lidí, kteří se vám nebudou líbit, úplně neškodná, ale přece není potřeba riskovat. 

· Jestli nenajdete ani jeden vagón, kde byste se cítila bezpečně, vyberte si vagón, který je nejblíže ke kabině strojvedoucího nebo se usaďte co nejblíže kupé průvodčího. 

· Vyberte si místo co možná nejblíže dveří, abyste se mohli rychle zvednout a odejít, kdyby bylo třeba, a zároveň abyste dosáhli na poplašné zařízení, pokud v tom vlaku nějaké je (např. takové jako je v každém vlaku metra). 

· Jakmile začnete mít pocit, že jste v nebezpečí - řekněme, že se přesunete do jiného vagónu, a ten, kdo se vám v tom prvním nelíbil, vás následuje, nebo když vás někdo začne skutečně obtěžovat a ohrožovat - zkuste znovu změnit vagón. Když to není možné, nebo to není nic platné, přisedněte si k nějaké větší, důvěryhodně vypadající skupince lidí. Nestyďte se něco takového udělat - vždycky jim můžete vysvětlit, proč jste si k nim sedli, a oni vám určitě rádi pomohou. 

· Kdyby vás skutečně někdo napadl, měli byste začít ze všech sil křičet o pomoc. A samozřejmě použít poplašné zařízení, pokud tam nějaké je a vy na něj dosáhnete. Pokud na něj nedosáhnete, zkuste alespoň křičet : „ Spusťte poplašné zařízení !“ Mohlo by se totiž stát, že tam bude někdo, kdo se bojí vám jít na pomoc a použít poplašné zařízení ho nenapadne. 

· Pokud nejste v přímém ohrožení, je rozumné s použitím poplašného zařízení počkat, až vlak zastaví v nejbližší stanici. Tam bude snažší získat pomoc. 

· Když jde o vaši bezpečnost, nikdy nestojí za to riskovat. Nestačí jenom sedět a doufat, že to nějak dopadne, protože můžete jít do jiného vagónu, vystoupit z vlaku nebo použít poplašné zařízení. Je třeba něco z toho udělat. 

· Pokud víte, že budete vystupovat na železniční zastávce, kde není žádný personál a která není zrovna moc rušná, je vždycky rozumné domluvit se s někým, že vám přijde naproti. A poproste ho, aby přišel o něco dřív pro případ, že by váš vlak přijel dřív, abyste nečekala. 

Navštívíte festival, nebo větší kulturní akci ?
Buďte ostražití, když jdete od bankomatu. Zloději si své oběti typují často právě zde. Nezapisujte k platební kartě PIN kód. 

· Větší finanční hotovosti nevystavujte na odiv, toto pravidlo dodržujte i v případě cenných věcí. 

· Peněženku nenechávejte navrchu kabelky nebo nákupní tašky, nenoste ji v průhledných taškách nebo "síťovkách". 

· Nenechávejte kabelku nebo peněženku při nakupování bez dozoru - toto pravidlo platí zejména při nákupu s pojízdnými vozíky. 

· Noste kabelku těsně u těla s rukou na zapínání, nejlépe vpředu na břiše. Méně tím zloděje vyzýváte a navíc mu ztěžujete provedení krádeže. V případě, že nesete zavazadla a balíčky, mějte kabelku mezi tělem a těmito předměty. 

· Pokud nosíte batoh na zádech, mějte cenné věci a peněženku v kapse při sobě. 

· V případě stanování nenechávejte cenné věci uloženy ve stanu. 

Strávíte více času u počítače ?
(základní rady jsou určeny především pro bezpečnou „počítačovou“ komunikaci, více informací lze nalézt na internetových stránkách institucí, které se zabývají problematikou bezpečného internetu)

Děti : 

· Pozor na předávání osobních údajů a citlivých dat (e-mail, číslo telefonu, jméno, věk, adresa, fotografie….). 

· Pozor na sjednávání schůzek. 

· Nezatajujte před rodiči s kým si dopisujete. 

· Na agresivní, či neslušnou zprávu nereagujeme a ihned to oznámíme rodičům. 

Rodiče :

· Své děti poučte a nebezpečnosti počítačové komunikace. 

· Stanovte si s dítětem pravidla používání počítače a mějte nad jeho používáním dohled. 

· Zabezpečte nevhodné programy heslem a sledujte historii (víte, co dítě prohlíželo). 

Doufáme, že těchto několik základních rad přispěje k příjemnému, ničím nekomplikovanému strávení prázdnin a dovolených. 

 nprap. Bc. Jana Tomková
27.6.2012
 

Některé další problematiky :

· Cyklisté, vyrážíte do terénu ? 

· Léto je tady, aneb budeme cestovat 

· Léto ve znamení festivalů 

· Majetkové trestné činy 

· Podomní prodejci 

