Obec Medový Újezd
Dodatek č. 1 k obecně závazné vyhlášce č. 1/2007
o stanovení dvousložkové ceny vodného

Zastupitelstvo obce Medový Újezd na svém zasedání dne 05.09.2012 schválilo vydat dodatek k obecně závazné vyhlášce. Obecně závazná vyhláška byla vydaná na základě § 26 b) zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „vyhláška“): 
Zastupitelstvo obce Medový Újezd schválilo na svém zasedání dne 05.09.2012 navýšení ceny za odebraný m3 vody a to z původních 19,-Kč na 23,-Kč bez DPH za 1m odebrané vody a to z důvodu navýšení nákladů na provozování úpravny vody.

Čl. 2
Sazba poplatku
1) Dvousložková cena vodného je zavedena dle kapacity vodoměru a to takto:
a) pevná složka:


240,- Kč na rok na jeden vodoměr a
b) pohyblivá složka:

  23,- Kč za 1 m3 odebrané vody (bez DPH)
Čl. 3

Splatnost poplatku
Poplatek je splatný vždy 1x za rok a to tak, že při odečtech vody v letních měsících a následně jejich vyúčtování se do vystaveného dokladu za odebranou vodu uvede pevná sazba 240,-Kč a spotřebované m3 odebrané vody + připočtení DPH.
Č. 5

Účinnost
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 29. května 2013 a zvýšená sazba poplatku se bude navyšovat ode dne provedení odečtů vody v letních měsících roku 2013 a následně.
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